ALUNO(A)
1-(ADC-SP). Rafael entrou com seu carro no
estacionamento representado no desenho abaixo,

virou no segundo corredor a direita e estacionou na
segunda vaga a esquerda.

25 17 09 01
26 19 10 02
27 19 1" 03
28 20 12 04
Saida C ':. Entrada
29 21 13 05
30 22 14 09
3 23 15 o7
32 24 16 08

Qual é o numero da vaga em que Rafael estacionou
seucarro? A)11 B)19 C)27 D)30

2-(PAEBES). Jodo e Pedro utilizaram uma malha
guadriculada para construir um tabuleiro de “jogo da
velha”, no qual as linhas sdo identificadas por letras, e,
as colunas, por niumeros. Durante uma partida, Pedro
decidiu comecar o jogo pela casa destacada em cinza.

1 2 3

E

F

G

Quais sdo as coordenadas da casa na qual Pedro
comegou o jogo? A)F2. B)F3. C)G1l. D)G3.

3-(SAEPI). No jogo de xadrez utiliza-se um tabuleiro
composto por oito colunas e oito linhas. A figura abaixo,
representa um tabuleiro desse jogo, onde as colunas
estdo classificadas de F a M e as linhas numeradas de 1
as8.

8 i
rd
6 g a
5 e
4 | X
3 i
2
-
F G H I J K L M

2

Qual é a posi¢do da peca = nesse tabuleiro?
A) F4. B)H5. C)H6. D)K6.

4-(SAEGO). No quarto de Fernando tem uma estante de
nichos para carrinhos, onde cada nicho pode ser
localizado por uma linha e uma coluna conforme o
desenho abaixo.

/]

PN
] | |

L eV L
1 2 3 4

Arrumando essa estante, Fernando colocou seu carrinho
favorito no nicho cuja posicdo é 2Q.
Qual é o carrinho favorito de Fernando? (RESP. A)

A) B)
oo

C)
£,

T O o w

" R

5-(SPAECE). No mapa abaixo, encontram-se
representadas as ruas do bairro onde Mariana mora.

Avenida A

| [

Escola

lgreja

G ey
lendsoH
1 BIY
aend
£l eny

Teatro

Rua 2 Rua 4
=
g
E|
=3
-]
= L
Avenida B

Shopping Center Banco

L1 ey

Mariana informou que mora numa rua entre as avenidas
A e B e entre as ruas do hospital e da locadora. Mariana
mora na:

(A) Rua 4. (B) Rua 5. (C) Rua 7. (D) Rua 9.

6-(Prova Brasil). Num tabuleiro de xadrez, jogamos com
varias pecas que se movimentam de maneiras
diferentes. O cavalo se move para qualquer casa que
possa alcangar com movimento na forma de “L”, de trés
casas. Na figura abaixo, os pontos marcados
representam as casas que o cavalo pode alcangar,
estando na casa d4.
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Dentre as casas que o cavalo podera alcancgar, partindo
da casa f5 e fazendo uma Unica jogada, estao:
(A) g3 oud6 (B)h5ouf3 (C)h7 oud7(D)d3 oud?

7-Observe abaixo a representacdo de parte do mapa de
uma cidade planejada.
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Madrio saiu da praca central e, orientando-se por esse
mapa, caminhou 4 quadras na dire¢do oeste e, depois, 2
quadras na direcdo norte. Diante do exposto acima,
aonde Mario parou:

a) Posto de saude. b) Farmdcia. c) Posto de gasolina.

d) Escola.

8-0O croqui abaixo mostra um mapa que fornece as
indicacdes para se chegar a chacara nele indicada.

RUA4 —»

J,| (B

Retorno | =P RUA3 h

Chacara

/

Luciana, para chegar a chdcara, ap6s fazer o retorno,
deve:

(A) virar a direita, virar a esquerda, entrar na rua 3.
(B) virar a direita, virar a esquerda, entrar na rua 4.
(C) virar a esquerda, virar a direita, entrar na rua 3.
(D) virar a esquerda, virar a esquerda, entrar na rua 4.

9-Veja, abaixo, o mapa de uma parte do bairro onde

Pedro mora.
[ ]
l Clube
S

 //

\"'-J — .
==

Pgrque
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s >
SN\

3 4 5 6

N Mercado

No mapa, Pedro quer localizar a igreja, considerando um
numero e uma letra.Qual é a localizagao da igreja?
A)2,A B)3,C C)2,B D)1,C

10-(Saerj). Paulo e Miguel estdo jogando uma partida de
batalha naval. Nessa partida, Miguel ja acertou uma
parte do submarino de Paulo, como mostra a figura
abaixo.



ABCDEFGHI]

1
2 legenda
i @D navio
5 @gEmsg submarine
2 [@] tiro na agua
8 (7] tiro certo
9
10

hitp:#fdubel.crg/pregramminglattieship htm

Para afundar o submarino de Paulo, Miguel devera atirar
em: A)B2eC2. B)B2e D2.C)B4eB2.D)B4eC4.

11-(PROEB). Observe o mapa abaixo. Ele mostra uma
parte do bairro onde Gabriela mora.

Avenida das Horténcias

Casa da Gabriela

Avenida das Violetas

sejgwoig Sep eny

Rua das Margaridas

seapnbig sep eny

sellaw|ed sep eny
SOARI) SOp eny

Praga dos Padaria

Coqueiros

Gabriela estava na Praga dos Coqueiros e passou na
padaria antes de ir para casa. Qual dos caminhos
Gabriela fez para chegar em casa?

A) Entrou na Rua das Margaridas e virou na Rua dos
Cravos.

B) Entrou na Rua das Orquideas e seguiu pela Avenida
das Violetas.

C) Seguiu pela Rua das Bromélias e virou a esquerda na
Avenida das Horténcias.

D) Seguiu pela Rua das Margaridas, entrou na Rua das
Palmeiras e virou a esquerda.

12-(SIMAVE). Juca desenhou a planta da casa onde
mora. Ela tem dois quartos, uma sala, uma cozinha e um
banheiro. Observe essa planta.

Cozinha

Quarto 2

Banheira ,-”-\
-/7

Quarto 1

Sala

/1

Ao entrar em sua casa pela porta da sala e virar a direita,
Juca esta indo em diregao:

A) a cozinha. B) ao banheiro. C) ao quarto 1.

D) ao quarto 2.

13-(SPAECE). A figura abaixo representa o mapa de um
bairro, em que cada quadrado representa um
guarteirdo, cuja distancia entre duas esquinas é de
100m.

=
mne—— =
|

Uma pessoa saiu da esquina indicada pelo ponto P e
percorreu o seguinte percurso:

e caminhou 300 metros na dire¢do Sul;

¢ depois caminhou 200 metros na diregao Leste;

¢ ¢, finalmente, caminhou mais 100 metros na diregao
Sul.

Ao final desse percurso, essa pessoa chegou na esquina
indicada pela letra

A)Q B)R C)S D)T

14-(Enem ). O medidor de energia elétrica de uma
residéncia, conhecido por “relégio de luz”, é constituido
de quatro pequenos reldgios, cujos sentidos de rotagao
estdo indicados conforme a figura:

MILHAR CENTENA DEZENA UNIDADE

ATATA

Disponivel em: http://www.enersul.com.br. Acesso em:
26 abr. 2010. — (Enem 2011)

A medida é expressa em KWh. O numero obtido na
leitura é composto por 4 algarismos. Cada posi¢do do



numero é formada pelo Ultimo algarismo ultrapassado
pelo ponteiro. O niumero obtido pela leitura em kWh, na
margem, é:

(A) 2614 (B) 3624 (C)2715 (D) 3725

15-(PB ). Qual é o numero que esta entre Flavio e o

ndmero 6.
®
D@
O
O
(A)2 (B)3 (C)5 (D)4

16-(Saresp ). Léo e Julio estdo jogando batalha naval. Em
dado momento, sé sobrou um submarino para Léo, na

posicdo descrita na figura abaixo.
ABCDEFGH

-

|l JKLMNOP

_L_
(:- R tlg
Submarino

[T I = P I R L

Para Julio ganhar a partida, é preciso que sua jogada
seja

(A)A7  (B)D10 (C)F5 (D)G2

17-(Saresp ). Observe o mapa abaixo.

I Teatro Paulo Eird II Praca Sta. Cruz I

\ | 3

Hosp. $ta. Marta

Localizado na Rua Dr. Anténio Bento, entre as ruas Pe.
José de Anchieta e Isabel Schimidt estd

(A) a Santa Casa. (B) o Hospital Santa Marta.

(C) a Praca Santa Cruz. (D) o Teatro Paulo Eiro.

18-(Saresp 2003). A figura abaixo mostra a localizag¢do
de quatro criangas em relagdo as ruas Alegria e
Beija-Flor. As demais ruas tracadas sdo paralelas a rua
Alegria ou a rua Beija-flor. A distancia entre cada uma
das ruas é de 100m.

Silvia
5 André
— 4
s,
‘©
] Gil Paula
—3 —e o
€ &
(@}
(@}
— Rua Alegria
—h
100 m

Assinale a alternativa correta...

(A) André estd a mesma distancia das ruas Alegria e
Beija-Flor.

(B) Paula estd a 100m da rua Alegria e a 200m da rua
Beija-Flor.

(C) Silvia estd a 200m da rua Alegria e a 100m da rua
Beija-Flor.

(D) Gil estda a 200m da rua Alegria e a 100m da rua
Beija-Flor.

19-(SPM). Um canguru entra pela porta principal de um
edificio representado abaixo e sai pelas traseiras desse
edificio.

O canguru passa apenas pelas divisdes triangulares. Em
gue porta é que ele sai?
A)a B)b C)c D)e




20-(SPM ). Os retangulos da figura representam cidades.
Os numeros na figura representam os pregos dos
bilhetes de comboio entre cidades vizinhas.

O Pedro quer ir da cidade A para a cidade B e usando o
trajeto que lhe fica mais barato.

Qual é o menor prego que o Pedro tem de pagar para
viajar da cidade A para a cidade B?
A)80 B)90 C)100 D)110

RESTAURANTE

CAMPO DE FUTEBOL

2,

15 km @

PARQUE DE
DIVERSOES

Para ir do restaurante até o pomar, passando primeiro
pelo campo de futebol e depois pelo parque de
diversdo, quantos quilémetros serdo percorridos ?
(A)3,9km (B)5,2km (C)5,5km (D)8,2 km

21-(Supletivo ). Marcelo costuma correr 12 km ao redor
do quarteirdao retangular RSTU de 250 m de
comprimento por 150 m de largura, representado na
figura abaixo. Ele inicia a corrida sempre do ponto P,
situado a 150 m do vértice R, correndo no sentido
horario, como mostra a figura.

. 150 m ,
R iF‘ S
— = = - s
I J 150 m
‘*— +*
LFI :‘ -:-_I—_-
b 250 m i

Em qual dos lados do quarteirdao Marcelo completa a
corrida de 12 km?
A) RS. B)ST. C)TU. D) UR.

22-(Projeto con(seguir)). Abaixo, temos o mapa de um
clube. Veja o comprimento de cada trilha entre um local
e outro do clube.

23-(Projeto con(seguir) - DC). Observando o desenho e
sabendo que Roberta é vizinha de Julia e que Julia mora
ao lado da prefeitura, descubra onde mora Roberta.

fee 2 2 8 8T

(A) Na casa 1. (B) Na casa 2. (C) Na casa 3. (D) Na casa 4.

PREFEITURA

24-(Projeto con(seguir) - DC). Esta turma de criancas

estdo desenhando.

A Unica mesa que tem um pote com ldpis de cor esta
localizada:

(A) entre as outras mesas.(B) perto da menina.

(C) a direita dos desenhos.(D) ao lado das criangas.

25-(Projeto con(seguir) - DC). A figura abaixo mostra um
teatro onde as cadeiras da platéia sdo numeradasde 1 a
25.



plateia

21 22 23 24 25

16| (17 |18 (19 (20

1" 12/ 13| 14 |15

Palco

Claudia recebeu um ingresso de presente que dizia o
seguinte: Sua cadeira é a mais préxima do palco.
Qual é a cadeira de Claudia?

(A) 1 (B) 3 (C) 4 (D) 23

26-(Projeto con(seguir) - DC).  Pedrinho é aluno da
Escola Municipal Olga Teixeira, ele mora préximo a
escola e vai as aulas de bicicleta. A figura abaixo indica o
trajeto que Pedrinho faz todos os dias da sua casa até a
escola.

Escola Olga
Teixeira

Observando a figura podemos dizer que o trajeto feito
por Pedro ao sair de casa para escola foi:

(A) Seguir em frente virar a 22 esquerda, depois 12
direita e 12 esquerda.

(B) Seguir em frente virar a 12 esquerda, depois 22
direita e 12 esquerda.

(C) Seguir em frente virar a 22 direita, depois 12
esquerda e 12 direita.

(D) Seguir em frente virar a 22 esquerda, depois 22
direita e 22 esquerda.

27-(Projeto  con(seguir)). Carlos trabalha como
entregador de remédios para uma farmdacia do bairro
em que reside. Cada casa onde ele costuma fazer
entregas, ele chama de ponto P.

Ontem ele saiu para fazer entregas em alguns pontos e
realizou, consecutivamente, o seguinte percurso,
passando exatamente nas casas onde precisava deixar
as encomendas: comeg¢ou em P3, virou para a
esquerda, virou para a direita, virou para a esquerda,

virou para a direita, virou para a direita novamente e
parou na ultima casa.

A ultima encomenda entregue por Carlos foi na casa que
se localiza em
(A) P9. (B) P10. (C)P11. (D)P12.

28-(SEPR). O desenho a seguir apresenta o mapeamento
das carteiras dos alunos em uma sala de aula. Observe o
desenho e assinale a alternativa correta.

Filas: 13 2 3 42 5
Cintla | Slivio | Carmem Davi | Adrlano
Lucia | Nelson Paulo Renato | Michele
Juia | Cleuza Maria Eduarda | Mirian

(A) Paulo esta sentado na terceira carteira da 22 fila.

(B) Lucia esta sentada trés carteiras antes de Michele.
(C) Cleuza esta na 32 fila sentada duas carteiras antes de
Davi.

(D) Davi esta na 42 fila e Adriano esta sentado ao seu
lado na 52 fila.

29-(SEPR). Solange e Jodo estavam caminhando no
Parque Central de sua cidade, conforme o mapa a
seguir:

NORTE
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I e o Y
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s JC 1L 1 1 I s

) Pargue )

T Avenida Leste-Oeste central Avenida Leste-Oeste T
E E
| | | | | | | | | | | |
|mertio] | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | [Escola] | |

SUL

Em relacdo ao Parque Central, Jodo segue avenida
Leste-Oeste por 1 quadra na dire¢cdo oeste e 3 quadras
na direcio norte, ja Solange segue 2 quadras pela



Avenida na direcdo leste e 3 quadras na dire¢ao sul. Em
quais estabelecimentos eles chegaram,
respectivamente?

(A) Supermercado e Hospital.

(B) Escola e Centro Comercial.

(C) Hospital e Banco. (D) Banco e Escola.

30-(SEPR). Este é o mapa de um bairro cujos quarteirdes
sdo quadrados de 100 m de lado:

B
RUAANA
A
RUA CLARA
R R
1] u R R
A A u 2
RUAMARIA . b
0 1] 0 R
A I T u
0 z 0 !

A afirmacao falsa é:

(A) Para ir de carro de A até B percorreu-se no minimo
400 km.

(B) A rua Jodo ndo é perpendicular a rua Luis.

(C) A rua Clara e a rua Ana sdo perpendiculares.

(D) A rua Rui e a rua Oto sdo paralelas.

31-(SAERJ). A figura abaixo representa a planta baixa de
uma escola. O professor Paulo esta localizado no ponto
P.

Sala1 Sala2 | Sala3 Salad Sala5 | professor
Corredor 1 oP
Sala6 Sala7 Sala8 Sala9 Sala10

As salas mais distantes do Professor Paulo sdo
A)le2. B)le6. C)6e7. D)9e10.

32-(SEAPE). Marcos convidou Felipe para ir até sua casa
para juntos fazerem o dever de casa. Como era a
primeira vez que Felipe ia até sua casa, Marcos fez o
mapa abaixo. Marcos também deu as seguintes
orientacGes: Felipe, vocé vai descer do 6nibus na Praca
da Paz, no ponto P, como indicado no mapa.

Depois, vocé vai no sentido indicado pela seta, vire a
primeira a sua direita, depois vire a primeira rua a sua
esquerda e depois a primeira rua a direita.

Rua Brasil
- ;@ Rua Bahia
/ijral;;\, (3 m
\daPaz ) = -3 5 '—‘
\__ _,./) é = i
P, 3 2
® =
= =
=S g -
@ _Rua Sao Paulo =
=
o
=
=
= Rua Alagoas

Marcos mora na Rua
A) Minas Gerais. B) Sergipe. C) Para. D) Goias.

33--No mapa abaixo, esta representada a distancia em
quilémetros, entre as localidades A, B, C, D e E.
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Quantos quildmetros percorreu um automével que vai
de A até D passando por B e C?

A) 243 km B) 356 km C) 364 km D) 446 km

34-(Avaliacdo Paraiba). O desenho abaixo mostra a
planta da casa de Roberto.

4 N

BAMHEIRD COZINHA |

/

QUARTO 2

\I [/ SALEQ

QUARTO 1 QUARTO 3

O comodo que estd situado entre o quarto 2 e a cozinha
é
A) o quarto 1. B) o quarto 2. C) o banheiro. D) o saldo.
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Rua Flor das Pedras

mA

Casa s Casa de
ateus Pedm

Rua Jasmin

Casa da
Lucas

Rua Flor de Lotus

Rua das Margaridas

Rua Flor Liz

Lucas saiu de sua casa em dire¢do a casa de um de seus
amigos. Para isso, ele andou pela rua Flor de Létus,
virando a sua direita na rua Flor de Liz. Seguiu por essa
rua e virou a segunda rua a sua esquerda, chegando ao
seu destino.Na casa de qual amigo Lucas chegou
fazendo esse trajeto?

A) Carlos. B) Leonardo.C) Mateus.D) Pedro.

36+-Observe a figura abaixo:

y -~
T
'A
___'. B
2 "
= X
0l 1 4

Quais as coordenadas de A, B e C, respectivamente, no
grafico?

(A) (2, 4), (5,6) e (4,2)(B)(4,1), (6,5) e (2,4)

(C) (5,6), (1,4) e (4,2)(D)(6,5), (4,1) e (2,4)

37--A figura abaixo ilustra as localizacGes de alguns
pontos no plano. Joao sai do ponto X, anda 20 m para
a direita, 30 m para cima, 40 m para a direita e 10 m
para baixo.

40
30 o op
20 D'
X
10 . oB
- -—o—’
0] 10 20 30 40 50 60 70 (m)

Ao final do trajeto, Jodo estara no ponto:
(A)A (B)B (C)C(D)D

38--(Projeto con(seguir)).
quadrado ABCD.

Na figura abaixo, temos o

As coordenadas dos vértices A, B, C e D, sdo

respectivamente,

(A) (=2,0),(2,0),(0,-2) e (0, 2)
(B) (O, —2), (0, 2); (_21 0) € (2; 0)
(C) (01 2)1 (01 _2)1 (21 O)I (_21 0)
(D) (2,0),(=2,0), (0, 2) e (0, -2)

39--(Projeto con(seguir)).
triangulo ABC.

Na figura abaixo temos o

4 | B
2_
1] [
T T n T T
-2 -1 o] 1 2
-1

Quais as coordenadas dos vértices A, B e C,
respectivamente, do triangulo representado no grafico?
(A)(2,-2),(4,1)e(1,2) (B)(-2,2),(1,4)e(2,1)
(€)(1,4),(2,1)e(-2,2) (D)(4,1),(1,2)e(2,-2)
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40--(Projeto con(seguir)). Marque a opgdo que contém .
os pontos A, B, C, D e E, nesta ordem: iy s, S Q
. ¥ [ 4 S L
BT Al A
]
E_ 7 ‘.
: .
' ——
& .5 z -1 1"" 1 2 24 R X
s 4

As coordenadas dos pontos P, Q, R e S sdo,
respectivamente,

(A) (-6, 6); (5, 4); (6,0) e (3, -3).

(B) (-6, 6); (5, 4); (0, 6) e (-3, -3).

(C) (6, -6), (5, 4); (6, 0) e (-3, -3).

(D) (-6, 6); (5, 4); (6, 0) e (-3, -3).

(A) (6, 4); (=2, 4); (-4,-4); (1,-5) e (5,-2) 43-(SEDUC-GO). Observe o plano cartesiano onde alguns
(B) (4, 6); (=2, 2); (-4, -4); (1,4) e (5,-2) pontos foram identificados por nomes de pessoas.
(C) (4, 6); (-2,2); (-4,-4); (1,-5) e (5, -2) ¥
(D) (61 4)r (4r _2)/ (_41 _4)1 (_51 1) € (_5r 2) MATEUS T LiDI&
41-(22 P.D - Seduc-GO). Observe o mapa a seguir RICARDO Tea ;'""5"-”‘3""5
ilustrado no plano cartesiano. Y T o)
v ; A S i R
1 E N B S B e
10 P T
8 T DaNEL
8 e
[ R S,
7 icaRo | )
6 MARA
5 Podemos afirmar que os pontos (2, 1), (-3, 4) e (3, 4)
4 estdo especificados, nesta ordem, pelos nomes
3 (A) Isa, Lucas e Mara. (B) Julia, Mateus e Lidia.
i (C) Isa, Mateus e Lidia. (D) Julia, Lucas e icaro.
=
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 44-(WRN). Observe a seguir o mapa da microrregido de

Ipord - GO ilustrado no plano cartesiano.

Quais sdo os estados que correspondem as seguintes
coordenadas (7, 1); (11, 6) e (7, 6).

(A)RS,BAe MT (B)RS,BAeRR

(C) RS, CEe MT (D) MS, SE e AP

42--(SEDUC-GO). Observe o quadrilatero PQRS.



Quais sdo os municipios que correspondem as seguintes
coordenadas (2, 3); (4, 0) e (-3, 1), respectivamente.

(A) Fazenda Nova, Cérrego do Ouro e Ipora.

(B) Fazenda Nova, Moipora e Cérrego do Ouro.

(C) Moipora, Ipora e Ivolandia.

(D) Cérrego do Ouro, Amorindpolis e Novo Brasil.

45-(BPW). Observe o nimero abaixo.
3,8

Uma representacdo desse numero é:
A) trés inteiros e oito décimos.
B) trés décimos e oito centésimos.
C) trés inteiros e oito milésimos.
D) trés décimos e oito milésimos.

46-(BPW). A professora de Ana solicitou que ela
15

escrevesse o nimero 10 de outra forma.
Sabendo que Ana escreveu corretamente, qual
alternativa apresenta sua resposta.

A) quinze dez.  B) quinze avos e décimos.

C) quinze décimos. D) quine e dez.

47-(BPW). Observe a figura a seguir:

H

Em relagdo a parte destacada de
representagdo correta é:
A) um quinto. B) um sexto. C) cinco sexto. D) cinco um.

cinza, uma

48-(BPW). Observe os numeros impressos em cada um
dos cartdes abaixo.

0,08 0,8 81 1,8
Cartao 1 Cartdao 2 Cartao 4

Cartdo 3

Em qual cartdo estd representado “oito inteiro e um
décimo”?
A) Cartdo 1. B) Cartdo 2. C) Cartdo 3. D) Cartdo 4.

49-(PAEBES). No desenho abaixo estd representado o
medidor de combustivel de um carro.

Qual é a representacdo decimal do nimero que o
ponteiro desse medidor de combustivel estd indicando?
A)0,5 B)1,2 C)2,0 D)2,1

50-(BPW). Observe a figura a seguir:

®Ogq 0O
@
09,0
® O
Em relagdo a parte destacada
representagdo correta é:

A) seis quarto.  B) quarto sexto.
C) quarto décimos. D) seis décimos.

de preto, uma

51-(SAEP . Abner comprou uma barra de chocolate e
dividiu em dez partes iguais, das quais comeu duas,
como mostrado na figura abaixo.

2

10
Outra forma que podemos representar a parte que
Abner comeu da barra de chocolate é
(A)0,2. (B)0,02. (C)0,8. (D)0,08.

52-(BPW). A professora do 52 Ano, corrigindo as
20

avaliacOes da classe, viu que Pedro acertou 100 das
questdes



De que outra forma a professora poderia representar
essa fracao?
(A) 0,02 (B)0,10 (C)0,20 (D) 2,10

53-(SAEGO). O quadrado abaixo foi dividido em 8 partes
iguais.

Em relagdo a parte destacada de cinza,
representacdo correta dessa fragcdo é:
A) dois sextos. B) dois oitavos. C) seis dois.

D) seis oitavos.

uma

3

54-(BPW). Maria comeu 10 de uma barra de
chocolate.

A quantidade de chocolate que Maria comeu na forma
decimal é

A)3,10 B)3,00 C)0,30 D)0,03

55-(PORTAL MEC). A professora de 42 série, corrigindo as
2

avaliacGes da classe, viu que Pedro acertou 10 gas
questdoes. De que outra forma a professora poderia
representar essa fra¢cdo?

(A)0,02 (B)0,10 (C)0,2 (D)2,10
56-(PB). A professora coloque o nimero 0,2 no quadro
negro. Esse numero em fracdo é
2 2 2 0
(W > (8 20 (c) 10 () 2

57-(Saresp). O numero 0,43 corresponde a fragao:
4 30 3 il
(A) 3 (8) 100 ) 4 (o) 100

58-(Saresp). Em um concurso o melhor goleiro foi eleito
com 34 de um total de 85 votos. A fracdo que
representa esta votacdo é:
# 8
(A) 100 () 119

85

34 85
(D) 34

(€ 85

59-(Saresp). O numero 0,27 corresponde a fragdo:

11

2
(8) 100

27

2
7 (o) 100

7
(A) (c) 2

60-Saresp ). André dividird quatro barras de chocolate
igualmente entre seus cinco netos. A fracdo da barra de
chocolate que cada menino recebera é:

5 4 1

1
(A) 4 (B) S (C) 3 (D) 4

1

61-(SAVEAL). A fracio 10 corresponde a
(A)0,001 (B)0,01 (C)0,1 (D)1,01

1

62-(SADEAM). Para fazer um bolo, vové Lili gasta 2 kg
de farinha de trigo.
Essa quantidade corresponde a
A)0,5kg B)5,0kg C)0,05kg D) 0,005 kg

(63--Saresp-). O nimero 0,2 pode ser representado pela
fracdo

1 2 2 2
(A) 2 (B) 10 (€) 100 (D) 1000
64-(Saresp —). Lucia, Dandara,Tdbata e Danubia
receberam, cada uma, um ticket numerado para

concorrerem ao sorteio de um perfume.

-
1=
3/
i .

E Licia

-
o

R

Dandara Tabata Dandbia
12 [1.02] [1,20] [1,002 |
102

O nUmero premiado foi 100 | A menina ganhadora é:
A) Lucia B) Dandara C) Tabata D) Danubia

65-(SEMEC - E.M.Luis Claudio Josué-Modificada). Na
festa de inaugura¢do da cantina, foram consumidas as
guantidades de sanduiches indicadas na tabela:

Lanches Light | Natural | Sacherro Queijo
quente
Guantidades | 40 30 10 20




A fragao que corresponde o consumo do sanduiche de
20

queijo é de 100, esse valor corresponde a qual
representacao decimal?

(A)o,3 (B)0,02 (C)0,2 (D)0O,4

66-(SPAECE-CE). Observe o nimero racional no quadro
abaixo.

375
100

Qual é a representac¢do decimal desse nimero?
A) 0,375 B)3,75 C)37,5 D)375,1

67-(SAERJ). Anita desenhou o retangulo abaixo, dividiu-o
em 10 quadrados iguais.

Qual é a fracdo que representa os quadrados coloridos
de cinza em relagdo ao total de quadrados do desenho?
(A) seis décimos. (B) quatro décimos.

(C) quatro sexto. (D) seis quarto.

68-(PROEB). José tinha 17 figurinhas e presenteou o seu
primo com 7 dessas figurinhas.

A fracdo que representa o numero de figurinhas que
José presenteou o seu primo em relagdo ao niumero de
figurinhas que José tinha é

A) dezessete décimos. B) sete dezessete avos.

C) dez dezessete dvos. D) dezessete sétimos.

69-(SEAPE). Observe abaixo o desenho que a professora
mostrou para seus alunos. Ela pediu que eles
escrevessem a fracdo ou o numero decimal que
representa a parte colorida de cinza em relacao ao total
desse desenho.

Observe o que cinco alunos escreveram.

12

1 3
= = 0,50 0,75
A 0,25 4

Felipe Ana Fabio Pedro Lucas

Dois alunos representaram corretamente o numero
racional correspondente a essa representagao grafica.
Quais sdo esses alunos?

A) Ana e Felipe. B) Fabio e Lucas.

C) Fabio e Pedro. D) Lucas e Felipe.

70-(SADEAM). Seis dos 24 alunos de uma turma ficaram
em recuperagao.

Qual é a fragdo que representa o numero de alunos que
ficaram em recuperagao em relagao ao total de alunos
dessa turma?

A) seis trinta dvos. B) seis vinte quatro avos.

C) dezoito trinta avos. D) dezoito vinte quatro avos.

3

71-(Prova Brasil). A fracdo 100 corresponde ao numero
decimal
A) 0,003. B)0,3. C)0,03 D)0,0003.

72-(BPW). Observe a torta de morangos que Leticia fez.
Ela dividiu a torta em 8 partes iguais e comeu 3 partes
desta torta.

Qual a fragdo que representa as partes que ela comeu?
A) trés oitavos. B) cinco oitavos.
C) oito quinto. D) oito trés.




